
SBO 2019   OGÓLNOMIEJSKIE  

Wieża Spacerowo-Widokowa, na Polanie Widok, w Parku Leśnym Zdroje. 

Karta OCENY: 

Biuro Dialogu Obywatelskiego 

Ocena Formalna: spełnia 

Wymaga zaopiniowania przez WZiON: TAK 

Wymaga zaopiniowania przez WUiAB: TAK 

Wymaga zaopiniowania przez Biuro Strategii: TAK 

Wydział Zasobu i Obrotu Nieruchomościami 

1. Czy miejsce realizacji zadania znajduje się na działce miejskiej? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

Na postawie treści wniosku i załączników zidentyfikowano nr działki 120/10 z obrębu 4144, 

jako miejsce realizacji zadania. 

2. Czy Gmina jest właścicielem terenu w części/w całości? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

W całości. 

3. Czy jest to teren inwestycyjny? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 

4. Czy majątek, na którym ma być realizowane zadanie jest obciążony na rzecz osób 

trzecich lub przeznaczony na sprzedaż/ w dzierżawę / zamianę/ (inne obciążenia)? 



Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 

Uwagi - uzasadnienie 

nie podano 

Ocena akceptującego WZiON: spełnia 

Uwagi osoby Akceptującej 

nie podano 

Wydział Urbanistyki i Administracji Budowlanej 

Wymaga zaopiniowania przez Architekta Miasta: NIE 

Wymaga zaopiniowania przez Konserwatora Zabytków: NIE 

Ocena Architekta Miasta 

Ocena Architekta: nie podano 

Uwagi: 

nie podano 

zakończono opiniowanie przez Architekta Miasta 

NIE 

Ocena Konserwatora Zabytków 

Ocena Konserwatora Zabytków: nie podano 

Uwagi: 

nie podano 

1. Czy teren którego dotyczy zadanie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania 

przestrzennego? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 



2. Czy proponowane przez Autora zadanie jest zgodne z miejscowym planem 

zagospodarowania przestrzennego? 

Odpowiedź: nie podano 

Uwagi: 

nie podano 

3. Czy zadanie wymaga decyzji o warunkach zabudowy? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

nie podano 

Ocena akceptującego WUiAB: inne - patrz uwagi 

Uwagi akceptującego WUiAB 

Inwestycja wymaga ustalenia warunków zabudowy i pozwolenia na budowę, 

Biuro Strategii 

Czy zadanie stoi w sprzeczności z Wieloletnim Programem Rozwoju Szczecina i 

Strategią Rozwoju Miasta 2025? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 

spełnia 

Ocena akceptującego Strategia: spełnia 

Uwagi: 

nie podano 

Jednosta Wiodąca - Ocena merytoryczna: 

JEDNOSTKA - WGKiOŚ 

1. Czy zadanie ma charakter inwestycyjny? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

Projekt i budowa nowego obiektu. 



2. Czy zadanie polega wyłącznie na sporządzeniu projektu bądź planu zadania 

inwestycyjnego? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

Zadanie polega na kompleksowym przeprowadzeniu procesu inwestycyjnego od projektu, 

przez budowę, do oddania obiektu do użytkowania. 

3. Czy realizacja zadania może naruszać obowiązujące przepisy prawa, prawa osób 

trzecich, w tym prawa własności? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 

4. Czy zadanie dotyczy mienia gminnego? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

nie podano 

5. Jeśli zadanie nie dotyczy mienia gminnego, czy Miasto posiada uzgodnienia z 

zarządcą lub właścicielem terenu, na którym miałoby być realizowane zadanie, 

warunkujące możliwość wydatkowania środków publicznych na mienie nie będące 

własnością Miasta? 

Odpowiedź: OPINIA - UWAGI 

Uwagi: 

nie dotyczy 

6. Czy projekt koliduje lub ma oddziaływanie na zrealizowane już bądź planowane 

inwestycje (we współpracy z WIM)? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 

7. Czy zadanie wymaga współpracy instytucjonalnej podmiotu zewnętrznego? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 



nie podano 

8. Czy ww. podmiot zewnętrzny wyraża zgodę na powstanie na jego terenie zadania 

inwestycyjnego oraz wyraża wolę jego utrzymania? 

Odpowiedź: OPINIA - UWAGI 

Uwagi: 

nie dotyczy 

9. Czy zadanie jest już realizowane? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 

10. Czy zadanie jest zaplanowane do realizacji? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 

11. Czy zadanie jest zgodne z obowiązującymi w Mieście planami, programami i 

strategiami? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

nie podano 

12. Czy realizacja zadania jest wykonalna w trakcie jednego roku budżetowego? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

1. Przygotowanie dla przedmiotowego zadania zakresu na wykonanie prac projektowych, 

przeprowadzenie analizy rynku, udzielenie zamówienia jednostce projektowej, opracowanie 

dokumentacji projektowo-kosztorysowej wraz z uzyskaniem uzgodnień, decyzji, opinii, 

warunków oraz opracowanie projektów wykonawczych - 8-9 m-cy. 2. Uzyskanie wymaganej 

prawem akceptacji właściwego organu administracji architektoniczno-budowlanej na 

prowadzenie robót budowlanych 4-6 m-cy. Dla przedmiotowego terenu nie ma 

sporządzonego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Należy więc wystąpić 

o wydanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu lub decyzji o 

lokalizacji inwestycji celu publicznego. 3. Wyłonienie wykonawcy robót budowlanych w 



drodze przetargu, przekazanie placu budowy, wykonanie niezbędnej wycinki drzew i 

krzewów, wykonanie i odbiór robót budowlanych, przekazanie do użytkowania - 9-12 m-cy. 

13. Czy zadanie mieści się w zadaniach własnych Gminy? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

W zakresie zieleni gminnej i zadrzewień oraz kultury fizycznej i turystyki, w tym terenów 

rekreacyjnych i urządzeń sportowych. 

14. Czy zadanie po zrealizowaniu będzie ogólnodostępne dla wszystkich mieszkańców? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

nie podano 

15. W przypadku, gdy zadanie dotyczy terenu zarządzanego przez jednostkę 

organizacyjną Miasta lub instytucję publiczną musi być ono także dostępne po jej 

zamknięciu, zarówno w dni robocze, jak i dni wolne od pracy. Czy zadanie wymaga 

zgody instytucji publicznej? 

Odpowiedź: NIE 

Uwagi: 

nie podano 

16. Czy ww. instytucja publiczna wyraża zgodę na realizację zadania również po jej 

zamknięciu, zarówno w dni robocze, jak i dni wolne od pracy? 

Odpowiedź: OPINIA - UWAGI 

Uwagi: 

nie dotyczy 

17. Proszę podać szacunkowy koszt zadania. 

Koszt: 

2 700 000,00 

Uwagi: 

Szacunkowe koszty obejmują wykonanie pełnej wielobranżowej dokumentacji projektowo-

kosztorysowej. Kwota szacunkowa obejmuje wymieniony przez autora zadania warunek 

wybudowania wieży wyposażonej w podjazd dla pieszych i dla wózków inwalidzkich. 



18. Czy zadanie będzie generowało koszty w kolejnych latach? 

Odpowiedź: TAK 

Koszty: 

Około 20 000 zł brutto: monitoring, energia elektryczna, przeglądy okresowe, bieżąca 

konserwacja i naprawa. Koszt utrzymania może być inny w zależności od przyjętych 

rozwiązań konstrukcyjno-materiałowych oraz rozwiązań dotyczących trwałości materiałów, 

niepalności, nienasiąkliwości i odporności na niszczące oddziaływanie warunków 

atmosferycznych. 

Uwagi: 

nie podano 

19. Dodatkowe informacje mogące mieć znaczenie przy ocenie projektu: 

Informacje 

nie podano 

Uwagi: 

nie podano 

20. Czy w odniesieniu do pomieszczonych wyżej opinii (na innych zakładkach) i 

informacji zadanie jest możliwe do realizacji? 

Odpowiedź: TAK 

Uwagi: 

1. Zadanie jest możliwe do realizacji w kategorii Zadań Ogólnomiejskich w kwocie 2 700 

000,00 zł. 2. Warunkiem obligatoryjnym powstania tego typu obiektu budowlanego jest 

spełnienie podstawowych warunków technicznych wg Rozporządzenia Ministra 

Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 

usytuowanie. Zgodnie z zamierzeniem Autora projektu wieża musi być wyposażona w 

podjazd dla pieszych i dla wózków inwalidzkich. Zgodnie z § 70 wspomnianego 

rozporządzenia dopuszczalne maksymalne nachylenie pochylni przeznaczonej do ruchu 

pieszego i dla osób niepełnosprawnych poruszających się przy użyciu wózka inwalidzkiego 

jeżeli pochylnia ma przewyższenie ponad 0,5m i jest kryta, wówczas nie może przekraczać 

wielkości nachylenia 8%. Dodatkowo, zgodnie z § 71. pochylnie przeznaczone dla osób 

niepełnosprawnych powinny mieć szerokość płaszczyzny ruchu 1,2 m, krawężniki o 

wysokości co najmniej 0,07 m i obustronne poręcze odpowiadające warunkom określonym w 

§ 298, przy czym odstęp między nimi powinien mieścić się w granicach od 1 m do 1,1 m. 

Długość poziomej płaszczyzny ruchu na początku i na końcu pochylni powinna wynosić co 

najmniej 1,5 m. Powierzchnia spocznika przy pochylni dla osób niepełnosprawnych 

poruszających się na wózkach inwalidzkich powinna mieć wymiary co najmniej 1,5 x 1,5 m 

poza polem otwierania skrzydła drzwi wejściowych do budynku. Maksymalna długość 

pochylni to 9m. Jeżeli musi być dłuższa, należy podzielić ją na krótsze odcinki podestami o 



min. długości 140 cm. Takie warunki techniczne determinują gabaryty przyszłego obiektu. 

Aby móc zgodnie z obowiązującym prawem wybudować wieże wyposażoną w pochylnię 

przystosowaną dla osób poruszających się na wózkach inwalidzkich obiekt ten będzie musiał 

zajmować powierzchnię około 1200 mkw. Jego wymiary minimalne to około 52x23 m. 

Niezbędna będzie rozbiórka istniejącego zagospodarowania terenu (2 wiaty piknikowe, 

ławostoły) oraz wycinka niektórych drzew i krzewów. 

Ocena akceptującego: spełnia 

Uwagi: 

nie podano 

Wniosek nie był kierowany do jednostki podległej przez WKGiOŚ 

 

 


